

挽救两赛点 负于泰国队

中国女排遭世联赛首败

新华社安卡拉6月5日电 国际排联官网消息,5日在这里进行的2022年世界女排联赛分站赛中,此前三连胜的中国女排在挽救了两个赛点的情况下2:3输给泰国队,遭遇世联赛首败。

决胜局比赛中,泰国队不惜发球失误也要冲击中国队一传的技术取得了效果。中国队进攻受阻,3:7落后。主教练蔡斌叫了暂停并用二传刁琳宇换下丁霞,泰国队仍然将

领先优势扩大为11:5。在泰国队保持优势以14:9拿到赛点之后,李盈莹的扣球和刁琳宇的探头球帮助中国队连追两分,然而泰国队利用第三个赛点以15:11拿下比赛。

中国队以3胜1负的战绩结束首站比赛,此前曾爆冷战胜世界冠军塞尔维亚队的泰国队则将战绩提升为3胜1负。

泰国队的接应平皮查亚拿下28分,是球队取胜的最大功臣。

中国队李盈莹和龚翔宇分别得到28分和20分。

首局比赛,进攻快速多变、防守顽强的泰国队给中国队制造了很大麻烦。开局不久,中国队前排两点攻卡轮,以6:8落后。随后泰国队利用中国队的失误连续得分。局末双方拉锯到23平,泰国队打成一攻拿到局点。紧接着袁心玥的背飞被对方防起,泰国队反击得手,25:23先下一城。

第二局丁霞和王云蕗代替刁琳宇和金烨首发,中国队防守反击的质量明显提升,很快把比分拉开,在技术暂停时以12:6领先。此后中国队势如破竹,以25:13扳回一局。

第三局中国队沿用了第二局的首发阵容,在技术暂停时12:8领先。随后,泰国队利用袁心玥的扣球失误和龚翔宇的一传失误追成11:12,但中国队马上以一波6:1的

得分高潮还以颜色。此后中国队乘胜追击,李盈莹的反击扣球帮助中国队25:14再下一城。

第四局泰国队重整旗鼓,上来就打了中国队一个3:0。在10平之后,中国队再次出现前排两点攻卡轮,蔡斌叫了暂停并用“两点换三点”战术,王媛媛的快球进攻帮中国队打破得分荒。此后中国队逐渐缩小分差,但泰国队还是以25:23将比赛拖入决胜局。

第22个大满贯 第14座法网奖杯

纳达尔法网男单捧杯



又一次,纳达尔在全世界面前证明了自己的伟大。

北京时间6月5日晚,法网男单决赛,纳达尔对阵自己曾经的学生、赛会8号种子挪威人鲁德,最终总比分3:0取胜!

从2005年至今,纳达尔从来没有缺席过法网这项自己最为看重的比赛。如今又一次夺魁之后,纳达尔继续扩大着自己的辉煌纪录:男子大满贯冠军数量历史第一(22冠),单个大满贯冠军数量历史第一(法网14冠)。

用冠军换一只健康的左脚

能够走到最终的决赛,纳达尔自然是拿出了自己的全部。

此前在四分之一决赛中,纳达尔就和夺冠热门德约科维奇早早相遇,经历一场耗时4小时12分钟的激战后,才以3:1的比分过关。

随后在半决赛,纳达尔也遭遇了兹维列夫的顽强阻击,不过兹维列夫在第二盘行将结束时因为崴脚而退赛,纳达尔由此生涯第14次拿到了法网决赛入场券。纳达尔需要战胜的不仅

是对手,更有自己的伤病——因为肋骨骨折而错过了红土赛季初期的纳达尔,在复出之后又深受脚伤困扰,为此他专门带了医生陪自己征战法网,甚至为了比赛而使用消炎药或打麻醉封闭的方式来缓解疼痛。

而在晋级法网决赛之后,6月3日刚刚度过36岁生日的纳达尔也无奈表示:“我宁愿输掉周日的比赛(法网决赛),换取一只健康的左脚。”在生日到来之时,法网主办方也特意为这位红

土巨星举办了庆祝,送上了生日蛋糕。

对于自己在今年法网创造的成绩,纳达尔也感到有些惊喜:“(罗马站之后)我对自己的脚伤并不乐观,但我确信自己会在法网参赛,如今我来了,并且尽了全部的努力。”

“能够又一次进入法网决赛我当然非常高兴,这对我意味着很多,当你有机会享受这样的时刻,你所做出的所有牺牲和经历的困难都有了意义。”

校长和学生的对抗

决赛中纳达尔所对阵的鲁德年仅23岁,这位挪威小将是生涯第一次闯入大满贯决赛,成为了挪威首位跻身大满贯决赛的网球选手。

与此同时,他还是纳达尔的“学生”,曾在纳达尔网球学校进行训练。

如今能够与偶像在法网决赛相逢,鲁德也激动万分:“在法网决赛对阵纳达尔,是你在网球赛场上所能遇到的最大的挑战,但我也会全力以赴。”他在接受采访时调侃,自己在与“校长”交手时并不吃亏。“我和纳达尔在

训练时打过很多盘比赛,比分都很接近。大多数情况下都是他击败我,但这是因为我想表现得人好一点。”

不过,法网决赛上的纳达尔足以令所有人胆寒——虽然在第一盘纳达尔出现了一些正手非受迫性失误,甚至发球双误,但还是以6:3轻松拿下。

第二盘,纳达尔虽然一上来就遭遇破发,但随后连取四局,6:3逆转,鲁德还在自己的盘点送出双误。

第三盘比赛,鲁德彻底失去战斗力,纳达尔甚至赢得毫不费

力……

如今在拿下自己第22座大满贯冠军之后,纳达尔的主要任务将是再一次治疗自己的伤病,保养好身体。就像日前他自己所说:“我相信我还会回来(参加法网),我不想就这样告别,还没打算说再见。”

如果能够保持竞技状态,冲击由玛格丽特·考特所创造的大满贯24冠纪录,对于纳达尔来说也并非不可能,不过对于已经36岁的西班牙人,让自己继续下去的动力并非纪录,而是热爱。

据澎湃新闻 蒲垚磊

我省民歌手发布原创歌曲《撂不哈》

本报讯(记者 魏薇)“窑掌掌问话土炕炕上答,炊烟把快乐拧成大麻花。一锅稀稠熬亮灯芯芯,祖祖辈辈的家常往明拉。”6月3日,由我省民歌手高昆峰、崔瑞宁演唱的原创歌曲《撂不哈》正式发布。用歌曲来表达他们对家乡的淳朴眷恋和对童年记忆、父老乡亲的怀念。

“撂不哈”在北方方言中,是放不下的意思。这首歌的创作,起源于歌曲作词折建锋、作曲郝春宝和演唱者高昆峰,闲谈中聊起了家乡的童年经历。三人都出生于北方农村,窑洞、土炕、小米粥这些都深藏在他们的脑海里,更是那个时代的记忆,为此,三人决定共同创作一首表达家乡烟火味的黄土情歌曲。

歌曲的演唱者“橙色夫妻”则是高昆峰与妻子崔瑞宁组成的一个民歌演唱组合。“橙色夫妻”这个名称来源于环卫工的橙色制服,因为高昆峰、崔瑞宁是省城太原2.5万名环卫工人的形象代言人,同时也是小桔灯爱心联盟公益大使。

几年来,“橙色夫妻”宣传了山西民歌、晋剧,宣传了山西戏剧职业学院和华夏之根艺术团,宣传了新山西、新太原,更呼吁全社会关注关爱辛勤的环卫工朋友,传播社会正能量。



追平大威连胜场次纪录

斯瓦泰克法网夺冠

仅用时68分钟,现世界第一、波兰名将斯瓦泰克6月4日以6比1和6比3击败18岁的美国球员高美,夺得了2022年法国网球公开赛的女单冠军。

这是斯瓦泰克的第二个大满贯单打冠军头衔,上一个来自2020年的罗兰·加洛斯。当时波兰姑娘只有19岁,在整个巡回赛中籍籍无名,但最终她却以世界排名第54位的身份成功捧起了苏珊·朗格伦杯。此后的一年,她又在全部四项大满贯赛事上全部打入第二周。今年,当25岁的澳大利亚名将巴蒂宣布退役,斯瓦泰克成为了世界第一。当时这让她感到了巨大的压力,但事实证明,她可以在这个位置上做得非常好。今年她已经赢得了6个女单冠军头衔,除了法网外,还包括四项1000分级赛事的冠军。尤其是这场法网女单决赛,也使斯瓦泰克始于2月16日的连胜纪录达到了惊人的35场。她追平了大威廉姆斯,并列成为本世纪女子职业网坛最长连胜纪录的拥有者。

在这场与高美的青春对决中,斯瓦泰克利用对手初次经历大满贯赛决赛的经验短板,在首盘迅速取得了局分4比0的优势。尽管第二盘高美一度完成破发,取得了2比0领先,但这也是美国姑娘本场比赛唯一的一次成功破发。高美发挥不稳定的正手成为了短板,在这场女单决赛中,她的23次非受迫失误中,有16次来自于正手。这葬送了她第二盘早早取得的破发优势,结果被斯瓦泰克以6比3逆转锁定整场比赛胜利。她也由此在对阵高美的交锋记录中保持了三场全胜。

据《北京晚报》